
naši zavezniki, ne bilo bi pametno, da bi 
jih odbili od sebe. Delati moramo na to, da 
se obnovi prejšnja državnozborska večina. 
Poslanec Robič je prepričan, da druga ve­
č i n a ni mogoča . Ce se pre j šn j a ve­
č ina ne na jde , druge t ud i ne bo. 

Nato razpravlja poslanec o izstopu naših 
poslancev iz deželnega zbora. Obširneje govori 
o regulaciji Pesnice. Leta 1878. je dne 10. okt. 
kulturni odsek v deželnem zboru odbil načrt 
regulacije Pesnice; proti so govorili dr. Du­
hatsch, Jul. Pfrimer in najhuje grof Wurm­
brand; za načrt pa Slovenci: dr. Radaj, 
Kukovec in Herman. Vsi Nemci so bili proti, 
načrt je bil pokopan do leta 1896. Za 
leto 1899 je dežela privolila 15.500 gld. za 
regulacijo, toliko tudi država. Pa še tega 
niso porabili; le nek mostek so naredili blizu 
železnice na vzgornji Pesnici. Izgovarjajo se, 
da ni inženirjev, ni časa, da voda vse pre­
plavi. Tako se skrbi za Slovence!! Poslanec 
je predlagal, naj se najprej odstranijo na Pes­
nici mlini. Odškodnine niso prenapete. 

Dalje še omeni imenovanja uradnikov, 
podeljevanja deželnih štipendij, vinogradniških 
posojil, podpiranja šulvereina in sploh vseh 
društev, ki delujejo v škodo Slovencem. Taki 
so naši Nemci. Samo za jeden zid ob Muri 
v Gradcu je dala dežela 66.000 gld., za Pes­
nico pa ubogih 5500, ki se še niso niti po­
rabili. 

Boj za samoupravo južnega Štajarja se 
je začel. Ne bojimo se ga, če smo složni. 
Ce ostanemo složni, smo nepremagljivi. Vsak, 
kdor deluje proti slogi, pomaga le nasprot­
nikom. Vsem Slovencem pa velja klic: Ne 
vdajmo se. 

Poročilo poslančevo je bilo vsprejeto z 
viharnim odobravanjem. Izrekla se mu je 
zahvala in popolnostno zaupanje. Volilci so 
odobrili postopanje poslancev in navdušeno 
vsprejeli resolucijo: Proč od Gradca! Poleg 
te so še bile soglasno vsprejete resolucije: 
za hitrejo regulacijo Pesnice, ki se pa naj 
prične pri iztoku v Dravo, ne pa pri izviru, 
potem protest proti morebitni proglasitvi 
nemškega kot državnega ali posredovalnega 
jezika s pomočjo § 14. — Po zaključenem 
političnem shodu se je vršila Slomšekovs 
slavnost. 

Z navdušenimi besedami nam je kaj lepo 
opisal Slomšekovo delovanje po geslu: Vse 
za vero, dom, cesarja! slavnostni govornik, 
č. gosp. kapelan Muršič. Veri in cerkvi je 
Slomšek posvetil vse svoje moči. Vera je 
prva; v verskem duhu je Slomšek deloval, 
pisal in govoril: tega duha najlepši spome­
niki so: njegove pridige, njegovi molitveniki. 
Ta duh naj se vedno širi med nami. Za vero 
je Slomšek najbolj ljubil svoj narod prav po 
zgledu Kristusovem, ki je tudi najbolj ljubil 
judovski narod in pred vsem njemu prinesel 
vzveličavne nauke. Materinščine svoje Slomšek 
ni le spoštoval, nego se je tudi odločno pote­
goval za nje pravico; pozabil tudi ni nem­
škutarjev, povedal jim je, kaj zaslužijo naro­
dovi Judeži, kakor še nikdo poprej. Veliko 
se je trudil, da bi olikal slovenski jezik; v 
ta namen je zložil veliko pesmij in spisal 
mnogo prekrasnih spisov. Posebnih zaslug si 
je pridobil za slov. šolstvo. Največja zasluga 
njegova pa je prestava sedeža lavantinskih 
škofov v Maribor in združitev južnoštajarskih 
Slovencev v jedno celoto tudi v cerkvenem 
oziru. — Pa tudi za cesarja in za Avstrijo 
je vroče bilo srce Slomšekovo, kar je naj­
sijajneje dokazal z besedo, s spisi in dejanjem. 
— Končno še govornik izrazi dve želji, naj 
bi na priprošnjo Slomšekovo Bog blagoslovil 
slovenskega kmeta in naj bi Slovenci posta­
jali vedno trdnejši kristijani, narodnjaki in 
Avstrijci. Ko smo poslušalci to slovesno ob­
ljubili, je med splošnim navdušenim pritrje­
vanjem končal svoj prelepi govor. 

Sedaj nastopijo štirje gospodje ter nam 
zapoj6 nekaj prav krasnih pesmij. Oglasč se 
kmalu tudi domače pevke in pevci, dva mla­
deniča pa nas navdušujeta z lepimi dekla­
macijami. 

Politični shod in Slomšekova slav­
nost pri Sv. Marjeti ob Pesnici. 

Napovedani dvojni zbor pri Sv. Marjeti 
ob Pesnici se je izvršil v nedeljo dne 15. jul. 
prav lepo in častno za Slovence ob Pesnici. 
Poslanec Robič je najprej poročal o splošnem 
političnem položaju. Vlada namerava raz­
pustiti jeseni državni zbor­ Sliši se, da hoče 
premeniti opravilnik državne zbornice, ni pa 
gotovo, ali po predlogu v zbornici ali s po­
močjo § 14. Gotovo pa je, da se spremene' 
jezikovne naredbe za Češko in Moravsko. 
Slovenskih poslancev namen ni, da bi Cehe 
ovirali ali jim pot kazali. Oni so bili vedno 



Naposled zaključi slavnost predsednik. 
Priprosta, a prisrčna je bila ta slavnost, ka­
tere se še bomo dolgo spominjali Slovenci 
ob Pesnici. 


